
 

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «”Σημεία και τέρατα” στην “Αναπτυξιακή Εύβοιας AE”: Ανάγκη άμεσης διερεύνησης 

των σοβαρών καταγγελιών του παραιτηθέντος Προέδρου»     

Προβληματισμό και αναστάτωση έχει προκαλέσει στην Αυτοδιοίκηση και τις τοπικές 

κοινωνίες της Στερεάς Ελλάδας η παραίτηση του Προέδρου της «Αναπτυξιακής Εύβοιας ΑΕ» και 

Περιφερειακού Συμβούλου ΠΕ Εύβοιας με την παράταξη της πλειοψηφίας. Στην  της 

παραίτησής του διατυπώνει βαρύτατες καταγγελίες για τα κακώς κείμενα στη λειτουργία της 

«Αναπτυξιακής», που αφορούν στην αδιαφάνεια στη διαχείριση των δημόσιων πόρων και την 

ανεπαρκή θεσμική λογοδοσία, με ευθύνη του Διευθυντή της «Αναπτυξιακής», τον οποίο ο 

Περιφερειάρχης φαίνεται να στηρίζει και να διατηρεί στη θέση του.    

Ο κατάλογος των παθογενειών στη λειτουργία της εταιρείας που καταγράφονται στην 

επιστολή είναι μεγάλος. Καταρχάς, ο παραιτηθείς Πρόεδρος καταγγέλλει ότι δεν υπήρξε καμία 

διαδικασία παράδοσης-παραλαβής από τον προκάτοχό του, γεγονός πρωτοφανές για τη λειτουργία 

ενός δημόσιου φορέα. Στη συνέχεια,  αναφέρει ότι ο Διευθυντής του υπέβαλε προς υπογραφή 

έγγραφα με παραποιημένα στοιχεία και ημερομηνίες, ενώ του ζήτησε να υπογράψει αποφάσεις 

επιτροπών με αναδρομική ισχύ, χωρίς προηγούμενη συνεδρίαση ή ενημέρωση. Επιπλέον, το ίδιο 

πρόσωπο, σύμφωνα πάντα με τον παραιτηθέντα Πρόεδρο, παρεμπόδισε τη λειτουργία του ΔΣ, 

υπονόμευσε τη διοικητική εποπτεία, επέδειξε προσβλητική συμπεριφορά προς εργαζόμενους, ενώ 

τροποποιούσε τις αρχικές συμβάσεις συνεργατών, που έφεραν την υπογραφή του πρώην Προέδρου 

(του προκατόχου του παραιτηθέντος), και του έφερνε προς υπογραφή παρατάσεις με ήδη 

τροποποιημένες ημερομηνίες λήξης, χωρίς καμία επίσημη ενημέρωση ή αιτιολόγηση!  

Οι πρακτικές αυτές, όπως τονίζει ο παραιτηθείς Πρόεδρος, είχαν σαν αποτέλεσμα η εταιρεία 

να μην μπορεί το 2025 να πληρώσει τους υπαλλήλους και τις υποχρεώσεις της, ενώ και ο ίδιος δεν 

μπορούσε πλέον να εκδώσει φορολογική ενημερότητα. Επιπλέον, υπογραμμίζει ότι η αδιαφάνεια 

στη λειτουργία του ΔΣ είχε φτάσει σε τέτοιο σημείο, ώστε σε δύο συνεδριάσεις του δεν τηρήθηκαν 

πρακτικά, ενώ δεν είναι σαφές αν υπήρξαν καν πρωτόκολλα. Επίσης, αναφέρει ότι πρωτόκολλα και 

αποφάσεις παραμένουν ανοιχτά για μεγάλα χρονικά διαστήματα, επιτρέποντας την παράνομη 

πρακτική προσθήκης ή τροποποίησης εγγράφων και αποφάσεων εκ των υστέρων…  

Επιπλέον, ο παραιτηθείς Πρόεδρος επισημαίνει ότι ανώτατα στελέχη των προγραμμάτων 

που είχε αναλάβει η «Αναπτυξιακή», τα οποία ήρθαν από την Αθήνα και επισκέφθηκαν την εταιρεία, 

διατύπωσαν σοβαρές παρατηρήσεις, τονίζοντας ότι, λόγω κρίσιμων καθυστερήσεων και ελλείψεων, 

κινδυνεύουν να χαθούν προγράμματα και κονδύλια. Μάλιστα, ο Διευθυντής απέκρυψε πλήρως τη 

συνάντηση αυτή από τη Διοίκηση. Τέλος, στην επιστολή αναφέρεται ότι ο Διευθυντής προχώρησε 

στην αποστολή εξώδικου προς τον Πρόεδρο, το οποίο κοινοποιήθηκε προς τον Περιφερειάρχη, τον 

Αντιπεριφερειάρχη Εύβοιας και τον προηγούμενο Πρόεδρο. 
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Συμπερασματικά:    

 Επειδή, από αυτές τις βαρύτατες καταγγελίες, προκύπτει ότι η «Αναπτυξιακή» αποτελεί 

«φυτώριο»  κακοδιαχείρισης, παρατυπιών, ενδεχομένως και παρανομιών, που λειτουργεί χωρίς 

διαφάνεια, έλεγχο και λογοδοσία στη διαχείριση (εθνικών και ενωσιακών) πόρων πολλών 

εκατομμυρίων ευρώ, έξω, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να επιτελέσει τον ρόλο της ως 

αναπτυξιακός μοχλός της Εύβοιας, και 

 Επειδή στην επιστολή του ο παραιτηθείς Πρόεδρος αναφέρει ρητά ότι ο Περιφερειάρχης είχε 

ενημερωθεί από τον ίδιο για όλα όσα συνέβαιναν στην «Αναπτυξιακή», χωρίς όμως να προβεί σε 

καμία ενέργεια,   

 Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:    

1. Θα ενεργοποιήσει τις διαδικασίες διαχειριστικού -και γενικότερου- ελέγχου της 

«Αναπτυξιακής Εύβοιας ΑΕ» για το διάστημα 2019-2025; Θα αναζητηθούν οι ευθύνες 

όλων των εμπλεκόμενων προσώπων και φορέων;  

 

2. Θα εμπλακεί στις διαδικασίες ελέγχου η «Εθνική Αρχή Διαφάνειας», η οποία δυστυχώς 

φαίνεται ότι δεν διαθέτει τα απαιτούμενα αντανακλαστικά για την εκπλήρωση του 

θεσμικού ρόλου της;  

 

3. Επειδή από την επιστολή προκύπτει ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση το 2025 να 

πληρώσει τους υπαλλήλους και τις υποχρεώσεις της, με ποιο τρόπο θα μεριμνήσει για 

την κάλυψη αυτών;    

4. Πώς έχει λειτουργήσει η «Αναπτυξιακή Εύβοιας ΑΕ» στο πλαίσιο του Ν. 4674/2020, 

ποιους καταστατικούς σκοπούς έχει υπηρετήσει, τι αποτελέσματα έχει παράξει και τι 

ακριβώς ισχύει με το προσωπικό της; 

 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την κάλυψη των μεγάλων θεσμικών κενών στην πρόληψη 

και τον αποτελεσματικό έλεγχο φαινομένων αδιαφάνειας και κακοδιαχείρισης 

γενικότερα στις Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες των ΟΤΑ, όπως προκύπτει από την 

περίπτωση της «Αναπτυξιακής Εύβοιας ΑΕ», και για τα οποία η κυβέρνηση έχει 

μεγάλες ευθύνες;   

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες 
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